

ШАХОВСКИ ТУРНИР У ДОМУ ВОЈСКЕ СРБИЈЕ

# Нове наде шаха

Удружење за подстицање предузетништва „Живојин Мишић”, у сарадњи са Војном академијом и Војном гимназијом, организовало је средином маја, у Дому Војске Србије, шаховске турнире „Нове наде шаха 2017”. Шах је окупио децу, родитеље, ученике Војне гимназије и кадете Војне академије, војнике, официре, пензионисане старешине Војске Србије, шаховске аматере...

Другу годину заредом, 20. маја 2017, Дом Војске Србије био је домаћин 5. шаховског турнира „Нове наде шаха”. Када су прошле године повучени први потези у овој велелепној грађевини, то је означило прекид паузе која је трајала двадесетак година од последњег одржаног турнира. Некада су на том месту организовани најјачи шаховски догађаји у Југославији и Србији.

Овога маја Удружење за подстицање предузетништва „Живојин Мишић”, у сарадњи са Војном академијом и Војном гимназијом, организовало је шаховске турнире „Нове наде шаха 2017”. Шах је окупио децу, родитеље, ученике Војне гимназије и кадете Војне академије, војнике, официре, пензионисане старешине Војске Србије, шаховске аматере...

Међу гостима су се нашли носиоци међународних шаховских титула, велемајстори, интернационални мајстори, представници шаховских савеза, велики број представника медија.

Удружење за подстицање предузетништва „Живојин Мишић” из године у годину појачава своју шаховску активност, преваходно окренуту младим и перспективним српским шахистима. Ове године одиграно је седам турнира:

предшколци, деца до 10, до 14 и до 18 година, Екипни турнир припадника Војске Србије, ИТ компанија и шаховских аматера.

Свечано отварање манифестације обележио је дечији хор Предшколске установе „11. април” са Новог Београда, који је отпевао химну са својих шаховских такмичења „Шах је права чаролија”. Шаховској јавности познато је да ова предшколска установа већ 11 година организује шаховска такмичења за своју децу под називом „Олимпијада шаховских предшколаца” и да су само два дана раније организовали своје такмичење. Најуспешнији су нашли своје место на турниру предшколаца у Дому Војске.

Уследили су поздравни говори потпуковника Даворина Миклуца, у име домаћина и Војне академије, а убрзо за њим и Ивоне Јовановић, у име Удружења „Живојин Мишић”. Као и протеклих година потпуковник Вељко Бућковић је беседом о Александру Мишићу, сину прослављеног српског војводе Живојина Мишића, употпунио културно-уметнички програм. Повлачење првих потеза на првом столу групе до 14 година извели су потпуковник Даворин Миклуц и Ивона Јовановић. Шаховске борбе могле су да почну.





## ЕКИПНИ ТУРНИР ПРИПАДНИКА ВОЈСКЕ

Војне екипе бориле су се за „Трофеј војводе Живојина Мишића“. Ове године трофеј је припао екипи Ратног ваздухопловства и противваздушне одбране (Даворин Миклуц, Жељко Скакић, Ненад Богдановић и Бојан Милановић), друга је била екипа војних ветерана (Зоран Матејић, Мирослав Боснић, Славко Дошеновић и Горан Радовић), а трећа екипа Војномедицинске академије (Александар Стаменковић, Томислав Радивојевић, Бранко Живојиновић и Радојко Миленковић).

Такмичиле су се још екипе 1. батаљона везе, гарнизона у Новом Саду, 140. класа Војне академије, Војне гимназије и 138. класа Војне академије.

Програм свечаног отварања успешно је водио кадет Филип Новаковић.

Одржано је седам појединачних и екипних турнира, на којима су учествовали предшколци, деца до 10, 14 и 18 година, Војска Србије, ИТ компанија и аматери. Занимљиво је да су турнири са различитим системима игре, са различитим бројем учесника, па чак и неки са различитим темпом игре. На турнирима деца окупиле су се све сами шампиони и носиоци медаља са недавно завршеног кадетског првенства Србије. Организатор је и те како знао то да цени. Поред пажње и поштовања према новим надама српског шаха, деца су дарована и бројним поклонима. Лепо је било видети најмање шахисте у мајицама „Нове наде шаха“, одмах поред њих припаднике разних родова Војске. Да би све подсећало на велике турнире, обезбеђен је и пренос партија уживо преко интернета, као и приказ партија у сали за игру путем видео-бима. Деца су се такмичила, дружила, играла слободне партије на великој шаховској табли...

## АМАТЕРИ

Турнир шаховских аматера или разоноде окупио је осам учесника узраста од 7 до 77 година. Друштво састављено од деце, војске, професора, менаџера, програмера уживало је у својим партијама. У овом пријатељском надметању резултат је био у другом плану, за већину учесника. Вредне награде су ипак учиниле да буде озбиљне борбе за што бољи пласман. Победник турнира аматера је Марко Лазовић са 6,5 поена.

## МЛАДИ ТАЛЕНТИ

Ревијални турнир предшколаца окупио је девет учесника, углавном победника недавно одигране Олимпијаде шаховских предшколаца. Резултат је био у другом плану, јер су сви проглашени победницима и даровани као прави шампиони.

У конкуренцији деце до 10 година учествовало је осам такмичара по специјалном позиву организатора. Они су играли седам кола, свако са сваким. Победнички пехар припао је Луки Ристићу са 6,5 поена. Друго место освојила је Хана Денић са 5,5, а треће Марко Милановић са 5 поена.

Турнир деце до 14 година био је бројнији. Двадесет шест такмичара надметало се по швајцарском систему у седам кола. Прво место, као и прошле године, освојио је ФИДЕ мајстор Милош Милошевић са седам поена. Другопласирани Душан Мијатовић имао је 5,5 поена, а треће место припало је Марку Новаковићу са 5 поена, колико је имао и четвртопласирани Алекса Петровић. Најбоље шахисткиње на турниру биле су Милица Царевић и Невена Ђорђевић са по 4 поена.

Ове године су се по други пут такмичила деца у групи до 19 година. На листи учесника нашли су се и ранији победници са турнира „Нове наде шаха“ из старосне групе до 14 година. Учествовало је осам такмичара по специјалном позиву организатора. Они су играли седам кола, свако са сваким. Прво место са 6 поена освојио је интернационални мајстор Михајло Радовановић. На другом месту нашао се млади Вукашин Грчић са 5,5 поена. Треће и четврто место поделили су Михаило С. Савић и Младен Рајковић са 4 поена, али трећи је, захваљујући бољим додатним критеријумима, био Михаило С. Савић. Једина учесница на турниру била је млада и перспективна Млађана Ристић, која је пружила одличне партије и у јакој конкуренцији освојила 1,5 поен.



Сви учесници турнира „Нове наде шаха 2017“ добили су вредне поклоне, а најбољима су припале и награде у виду пехара, медаља, диплома, књига о Живојину Мишићу, шаховске опреме и литературе, као и годишње претплате на интерактивни сервер шаховских отварања „ChessOpenings 24/7“. ■

Небојша БАРАЛИЋ